

我区收听收看全市党员冬训动员部署会

本报讯(记者杨越)1月5日下午,市党员冬训动员部署会召开,我区设分会场收听收看。会议就开展全市基层党员冬训工作进行了部署,总结回顾上一年度工作情况,推动提高冬训工作科学化、规范化水平。今年,党员冬训将紧紧围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会

主义思想和党的二十大精神等专题进行集中培训,重点抓好冬训“百姓名嘴”“冬训网络直播课堂”等一批特色载体和工作项目,不断优化冬训工作的方法手段,切实提高广大基层党员思想理论水平和实践能力。

区委宣讲团深入各地各系统宣讲党的二十大精神

本报讯(记者杨越 胡剑)根据区委统一部署,区委宣讲团成员赴全区各地,全面系统解读党的二十大精神,真正让党的二十大精神在基层落地生根。日前,区委宣讲团成员、盐渎街道党委书记蒋国兴,到福才社区作党的二十大精神专题宣讲。蒋国兴对党的二十大精神报告提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,做了全面系统、深入浅出的宣讲解读。宣讲报告主题鲜明、内容丰富、联系实际、深入浅出,既是一次精准辅导,又是一堂生动党课。

日前,区委宣讲团成员、楼王镇党委书记刘晓祥到楼王镇文昌社区作党的二十大精神专题宣讲。他从党的二十大精神、主要成果,过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,马克思主义中国化时代化展现的强大真理光辉和实践伟力,全面建设社会主义现代化国家的目标任务,坚持党的全面领导和全面从严治党等七个方面对党的二十大精神的核心要义进行了深入阐释,让与会人员受益匪浅。

大家纷纷表示,要在学深悟透、履职尽责、落实落细上狠下功夫,真正把党的二十大精神学到深处、落到实处。



区政协文史资料《盐都名胜》与读者见面

本报讯(记者皋玲)日前,由盐都区政协文史委负责征编的文史资料《盐都名胜》于区“两会”期间正式与读者见面,这是区政协文史资料征编上的又一力作。

近年来,区政协认真贯彻落实习近平总书记“以史为鉴、开创未来”的重要指示,以及全国和省市政协文史工作座谈会精神,系列化开展地方文史资料的挖掘整理、编辑出版工作,较好地发挥了“存史、资政、团结、育人”的独特作用。2022年,在前两年编印《盐都人物春秋》《盐都名村》的基础上,精心组织并顺利完成《盐都名胜》的征编工作,逐步形成以名人、名村、名胜等为主

题的系列文史资料,得到全区上下的充分肯定和一致好评。

《盐都名胜》全书近20万字,配图560多幅,图文并茂、装帧精美,文稿全部由特邀的区内散文创作名家撰写,图片特邀摄影家协会资深专业人员拍摄,趣味性、可读性较强。该书全面展示了全区风光秀丽的自然景观和厚重独特的历史人文景观,生动诠释了“在盐都,遇见美”的文化底蕴和深刻内涵,必将为宣传和推介盐都、扩大盐都的知名度和美誉度,助力盐都创建国家全域旅游示范区、促进全区文旅融合高质量发展发挥重要作用。

盐龙街道基层减负“划重点”

本报讯(施海峰 朱健)近期,盐龙街道不折不扣贯彻落实基层减负精神,基层干部一致认为这样的“划重点”举措是真正减轻“减负”硬杠杠。正如健仁社区党总支书记韩剑琴说:“工作不怕多,就怕白忙活”。这样清清楚楚知道自己要做哪些事,可以节省好多时间,通过长时间执行,有利于基层干部在完成分内之事的基础上思考谋划干得更好的“良方”。

台账资料明白。过去,“痕迹管理”比较普遍,但重“痕”不重“绩”,留“迹”不留“心”,这些问题既占用干部大量时间、耗费大量精力,又助长了形式主义、官僚主义。这次市委“划重点”可谓靶向精准、动真碰硬,用“两本账”的硬举措指出村级组织必须要准备的台账资料,让基层对关键人、关键事、关键要求有了进一步的了解,真正知道了做什么事、怎么做事。

常态长效有力。这次市委用清单制厘清了权责边界,让村级组织松了绑,基层干部行使职责更有依据。下一步就是绵绵用力、久久为功,让村干部在执行中熟悉业务、养成习惯,通过知其然推动知其所以然,把更多精力用来为村集体谋发展、“找良方”。

潘黄街道“红色大讲堂”走进社区

本报讯(朱其冬 孙操 徐蕾)近日,潘黄街道红色大讲堂第三十五讲暨宣传推动党的二十大精神进社区活动在旭日社区新时代文明实践站举行。

通过本次活动,党员、社区工作者、网格员等群体学深悟透党的二十大精神,重温了潘黄红色故事,进一步激发了全体社区党员“在党爱党”的激情,激励党员干部从无数革命先辈的奋斗历史中汲取智慧和力量,激励社区干部服务社区居民有新作为。

潘黄街道相关负责人表示,将持续深化学习贯彻党的二十大精神,在常态化理论宣讲活动中,发挥理论宣讲的示范带头作用,依托新时代文明实践站阵地多年来积累的区级理论讲师团成员、高校教师、科普作家、律师、阅读社群负责人等志愿人才资源,形成一支复合型理论宣讲队伍,发挥重要理论宣传作用。

盐渎街道演绎“邻里守望”共促和谐

本报讯(陈林柏 静刘丛华)“家里突然出现两个阳性病人,前些天准备的感冒药全部用完了,好在这个时候,小区门口金药师中西药房开展免费送药活动,我领到了6片布洛芬,一下子解决了大问题。我们要感谢戴老板的爱心捐助,他真是好样的。”2022年12月24日上午8时许,家住盐渎街道野丁社区燕铭华小区的陈小燕十分感激地说。

在活动现场,金药师中西药房负责人戴雄杰带领3名员工在做好自身防护的同时,消毒、登记、发药,紧张而有序地忙碌着。活动持续近2个小时,共接待居民170多人,免费发放一千余片布洛芬药品。用戴雄杰的话说:“大疫当前,作为一名退伍军人、共产党员,为了人民

群众的身体健康,牺牲一点个人利益不算什么,一切付出都是值得的。”

有一种情叫邻里守望,有一种爱叫互相关心。疫情虽然拉开了人与人之间的距离,但却拉近了邻里之间心与心的交融。

近期,退烧药、抗原试剂等医药物资短缺。很多社区居民在网格群中发布了“求药”消息,邻里互助的一幕幕暖心场景在居民微网格群开始传开。

盐都聚力推进学前教育优质普惠发展

本报讯(记者皋玲 通讯员朱磊)2022年12月28日,盐都区学前教育孙兰凤名师工作室及兼职教研员线上送培活动如期举行。虽受疫情影响,活动由线下变成了线上,但是整个活动安排的专题讲座、课程故事分享等环节一个不少。参加活动的学富镇中心幼儿园教师程娟兴奋地说:“这样的活动,对于我们更好地践行《指南》精神,探索课程游戏化实施路径,有着十分重要的现实意义。”这也是盐都加快推进学前教育从“好入园”向“人优园”转变的一个缩影。

盐都地处苏北里下河地区,是新四军重建军部所在地。盐都也是江苏省幼儿教育先进区、第二批学前教育改革展示示范区。目前,盐都正在加速创建全国学前教育普及普惠示范区。区教育局局长沈清涛介绍说:“盐都学前教育发展重点已经发生转移,从原先的数量扩充解决‘入园难’问题,转向数量与内涵并重发展模式,侧重点已经转移到提升幼儿园内涵与品质上,旨在让更多的幼儿能够‘人惠园’‘人优园’”。

推进学前教育优质普及普惠发展,首要问题是解决“入园难”问题,让“好入园”成为现实。盐都经过几年的实践与努力,已经走出了一条可复制、可推广的路径,那就是科学规划幼儿园布局,有序推进幼儿园建设。盐都针对近年来城镇化进程加快的实际,提出保证每个镇(街道)至少拥有一所公办园的基础上,把幼儿园的布点重心向城市或城郊结合部转移。为了较好解决幼儿园建设重复投入问题,节约有限的财政教育投入经费,盐都更是将公办园建设与小区配套园建设进行有机整合,区政府明确提出“今后所有小区配套园原则都必须办成公办园。”据介绍,近两年,盐都共新建小区配套园8所,全部办成了公办园或普惠性民办园。截至目前,盐都共有幼儿园64所,全面达成每万人口至少配建一所幼儿园的要求,群众就近入园的难题已经得到解决。根据全区学前教育发展规划,到“十四五”末,盐都还将再建成投入使用公办园13所,届时幼儿园入园将更加便捷。

解决群众学前教育关注的热点问题,就是我们努力的方向。区教育局分管负责人李建国说:“前几年,老百姓茶余饭后谈得多的就是幼儿‘入园贵’问题,这两年这个问题已经逐步淡出,这得益于盐都大力发展公办园和普惠性民办园。”自2017年以来,盐都区政府将压减群众幼儿教育支出、推进普惠性民办园认定工作作为加快学前教育优质普惠发展的重要抓手,加大普惠性民办园扶持力度,引导更多民办园向普惠园转变。盐都钱庄幼儿园园长吴长虹介绍说:“接受普惠性民办园认定后,保教收费标准虽然降低了,但是政府每年给予每生650元的生均补贴,还将我们的教师培训纳入全区教师培训序列,给予免费。收费降低后,入园的幼儿数反而有所增加,算下账来,我们的收入比原来略有提高。”该园家长李红说:“我们家现在入园的是二宝,二宝费用比大宝低多了,我们群众是真正得到了实惠。”

据悉,自2017年启动普惠性民办园认定工作以来,盐都已经进行四个批次的认定,共认定普惠性民办园27所,占比达到了全区民办园的82%,目前在公办园和普惠性民办园入园幼儿占比达到了92.75%,远远超出省定标准。“宝宝入园既要经济实惠,也要保教质量。”



镜走盐都
JING ZOU YAN DU

目前小麦已进入越冬期,大纵湖镇农技人员针对当前苗情特点和存在问题,深入田头,加强分类指导,狠抓因田、因苗、因地制宜,重点抓好田间管理技术,适当采取促弱苗壮措施,促进大面积平衡生长,为来年夏粮丰收打好基础。图为农技人员在该镇三庄村二组农田指导农户加强油菜、三麦越冬田间管理。

孙万纯 王监书 摄

大纵湖旅游度假区网格员贴心服务见真情

本报讯(宋忠凯 刘庆宝)面对疫情考验,大纵湖旅游度假区19名网格员坚守岗位,努力为群众排忧解难,安慰老人,为居家隔离人员送药,为邻居调剂药品。他们总是在群众需要时,第一时间出现,把党和政府的关心及时送到千家万户。

12月26日下午,73岁的宋奶奶突然发热,家里没有备用药,网格员邹传兰闻讯后,及时把自己备用的药品送过去,还指导老人把药服下,劝导老人不要恐慌,放松心情。

“勤洗手、戴口罩,当好自己健康第一责任人。”网格员葛爱娣整天奔波在网格里。“请你帮我买药。”“我把垃圾放门口了,请你带下楼,谢谢!”“麻烦您帮忙去药店买点退烧药。”她对居民总是有求必应,深得群众的信赖。

某一天,一户居民急需退烧药,就抱着试试看的态度给葛爱娣打了求援电话,她二话没说,就跑敲开几户居民家的门:“王大姐,你好!你和大哥都转阴了吧?”王大姐夫妻俩一起感动的,当时,还是小葛帮他们买菜、买药,听说她是搞“余药共享”的,王大姐二话不说,把家里剩下的药塞到她手里,说:“我和你哥都好多了,多亏你帮忙,多余的药放在家里也没用,你拿去给需要人家吧。”“王姐,我转钱给你,你收一下。”“不用,平时大事小事都麻烦你,再说邻里相帮是应该的。”她仅用十几分钟就为那家凑了急需的药,那家再三感谢。她说:“不用谢,关心你们健康是我应有的责任。”

据了解,自从防疫政策调整后至今,该度假区19名网格员相继感染了,但没有一个请假休息,全身心的投入到网格里的群众服务工作中去。

该度假区网格中心副主任宋孝洲时刻牢记自己是一名共产党员,连日来没有休息一天,调度网格员进行防疫工作。12月17日晚上9点多钟,忙了一天的他准备下班回家,突然手机响起,迎湖村在外打工的一位村民打电话给他,说家中老母亲发热,病情比较严重。宋孝洲一边打电话联系网格员,一边联系卫生院,并和网格员一起用车子及时把生病老人送医救治。

网格员邹传兰总是随叫随到。同时,她每天给网格内的老人逐一打电话,了解老人的困难和需求,为老人排忧解难,安慰老人,让他们放松心情,并联系他们的家人,嘱咐他们要多给老人打电话。

秦南镇泾口村在注重社区发展的同时,把敬老爱老放在“幸福盐都”建设的重要位置,今年又顺利通过省示范性老年友好型社区评审。多年来,泾口村为解决老人吃饭难的问题,通过民意征集、党员及村民代表会议研究决定成立代餐中心,并购置春联、红灯笼、鸡蛋等物品免费发放,提前为社区老年人送上了节日的慰问。这是秦南镇泾口村为老年人发放“尊老金”的21个年头。

秦南镇泾口村在注重社区发展的同时,把敬老爱老放在“幸福盐都”建设的重要位置,今年又顺利通过省示范性老年友好型社区评审。多年来,泾口村为解决老人吃饭难的问题,通过民意征集、党员及村民代表会议研究决定成立代餐中心,并购置春联、红灯笼、鸡蛋等物品免费发放,提前为社区老年人送上了节日的慰问。这是秦南镇泾口村为老年人发放“尊老金”的21个年头。

秦南泾口村温暖守护“夕阳红”

敬老爱老是中华民族的传统美德,是社会主义文明进步的重要标志。1月5日上午,户外天寒地冻,室内一片欢腾,秦南镇泾口村村部正在进行一年一度“尊老金”发放仪式,为全村60岁以上的718位老年人发放“尊老金”红包30余万元,并购置春联、红灯笼、鸡蛋等物品免费发放,提前为社区老年人送上了节日的慰问。这是秦南镇泾口村为老年人发放“尊老金”的21个年头。

秦南镇泾口村在注重社区发展的同时,把敬老爱老放在“幸福盐都”建设的重要位置,今年又顺利通过省示范性老年友好型社区评审。多年来,泾口村为解决老人吃饭难的问题,通过民意征集、党员及村民代表会议研究决定成立代餐中心,并购置春联、红灯笼、鸡蛋等物品免费发放,提前为社区老年人送上了节日的慰问。这是秦南镇泾口村为老年人发放“尊老金”的21个年头。

大冈镇减轻基层负担助推乡村振兴

本报讯(崔成 陈华平)2022年以来,大冈镇深入贯彻落实中央和省市区委为基层减负的部署要求,结合镇情实际,全面检视、靶向纠治形式主义、官僚主义问题,持续为基层松绑减负,让广大基层干部有更多时间和精力抓落实,为经济社会发展提供作风保障。

着力整治文山会海。该镇提倡少开会、开短会,注重提高会议效率,能通过电话联系、现场落实等方式解决的问题,不在会场上布置;能合并召开的会议,不单独开会;可开可不开的会议,一律不开;严格控制会议时长,无特殊情况,会议不超过1小时。同时精简公文的数量和篇幅,严控发文数量和发文规格。

着力提高工作效率。该镇切实用好统计数据“一套表”,党建、民生“两本账”,由村、社区会计按照有关



秦南泾口村温暖守护“夕阳红”